



莫贪恋垂钓“涨水鱼”!

汛期以来重庆消防已救助38个被困钓鱼人



被困男子站在水里

汛期以来,江水猛涨,不少钓鱼人却不顾安全,冒着危险深夜到江滩夜钓。8月1日,来自重庆市消防救援总队水上支队的消息,近段时间,水上支队共接到了因为钓鱼被困江滩的案件30余起,救助群众38人。

7月28日凌晨5点17分,重庆渝中区大雨来袭。菜园坝长江大桥下,有一名钓鱼者遭遇江水突涨被困,情况十分紧急!接到119指挥中心调令后,水上支队太平门消防救援站刚刚拨通报警人电话,话筒里就传来急促的声音:“我在菜园坝长江大桥下钓鱼,暴雨涨水把我回去的路淹了,我回不了岸边了。”此时,天上暴雨如注,豆大的雨滴砸向江面,能见度不足百米,江水不断上涨,被困者也不断打来电话,称被困位置周围已经被江水淹没。

报警人称,被困的位置在菜园坝长江大桥下靠渝中方向100米、离岸约40米处的浅滩。救援人员驾船高速靠近,雨水中,一道亮光让救援人员很快确定了被困者的位置。“我们立即降低了船速。”救援人员回忆,因为暴雨,江面上涨太快,流速也快,一些浅滩因为江面上涨,给救援船靠岸也带来很大的安全隐患。

水上支队太平门站站长魏海军一边指挥驾驶员前进方向,一边通过电话了解被困者的情况:男子40岁左右,身背蓝色背包站在水里,紧攥着鱼竿和其他钓鱼工具。报警时,江水距离男子还有一段距离,短时间内,江水已经淹没至其小腿位置,此时江水还在上涨。经现场确认,男子就是报警人朱某。

此时,船头的侦查人员也冒雨查看,可前往浅滩的路线水位深浅不一,雨势大,水流急,前往救援的难度很大。救援艇立即采取抵礁救援方式向被困者靠近,最终成功到达浅滩。救援人员将朱某拉上救援艇,将其安全送上了岸。“现在是凌晨5点过,这么大的雨,江水突涨,你为了钓个鱼,安全都不顾啊?”抵达安全地带后,救援人员对朱某进行了安全教育。

重庆夏季暴雨多发,两江水域受多变天气及上游情况影响,水位高低变换频繁,江水随时化身“洪水猛兽”,夺走江中人的性命。消防部门提醒,望广大钓友引以为戒,时刻关注天气水文情况,如遇暴雨,切勿逗留,不要因贪恋垂钓“涨水鱼”罔顾自身安危,让自己陷入险境!
据上游新闻



记住这些方法 让你在暴雨中 多一分安全

受台风“杜苏芮”影响,从7月29日开始,京津冀等地持续遭遇强降雨袭击。记者从北京市防汛抗旱指挥部获悉,此轮强降雨已经造成11人遇难,其中2人在抢险救灾中因公殉职;另有27人失联,其中4人因抢险救灾失联。专家提醒,当遇到暴雨时,记住下面几个方法,能让你在暴雨中多一分安全。

第一招:跑 越快越好,越高越好

暴雨极易导致泥石流、山体滑坡、洪水、溺水和触电。大家请注意:都预报有大暴雨了,即便早有安排,也要避免前往山区等地质灾害高风险地区。一旦遭遇泥石流,要立即与泥石流成垂直方向一边的山坡上面跑。跑得越高越好,跑得越快越好。

跑动时,别老想着身后,要注意查看前方道路是否存在塌方、沟壑等,并随时观察可能出现的各种危险,如掉落的石头、树枝等。来不及逃跑,或无法继续逃离时,迅速抱住身边的树木等固定物体。

第二招:躲 上房或上树,见怪不怪

遭遇突如其来的洪水,请迅速远离汽车、桥底、地下通道等低洼地或容易被水冲走的场所,就近寻找高地、不会滑坡的山坡、楼房等坚固场地避害。切忌顺水而行,游水转移。

住城市里的人请尽快撤离洪水涌来的地方,不要企图穿越被洪水淹没的马路。如发现附近有漩涡,立马绕行。远离导电体,如落入水中的电线、高大的树木、高压电塔等。多人转移时,可以相互用绳子牵着走。

如果你家地势低洼,不幸遭遇洪水倒灌入室,尽快撤离到高处,此时上房或上树,谁都不会见怪。

第三招:喊 尽可能大声,找到存在感

如果真是遭遇险境了,别一味惊慌失措,保持冷静,就有希望。

求救方式一:电话。一旦遇险,拨通手机,简单明了讲明险情所在位置或者微信发送位置。

求救方式二:声音。大声呼救适用于人群密集的地区。而在人烟稀少甚至困在狭小空间时,想想办法,敲或是打,弄出尽可能大的声响,引起人们的注意。

求救方式三:光信号。白天用镜子借助阳光,向过往的人或车辆、空中的救援飞机等反射光信号。夜晚用手电筒,一闪一闪的。三长三短,不断循环。

第四招:防 急救小包包,随身保平安

灾难到来之前,做好充分的准备工作,可以帮助大家远离险境。逢雨必涝地区的人,争取在特大暴雨来临前撤。同时,时刻准备好应对暴雨的急救包,里面放置手电筒、水、小收音机、干粮、急救药品、救援绳索,关键时刻用得着。

暴雨天也不得不外出的人,最好穿雨衣而不是打雨伞,雨衣不要太长,最好是分上衣和裤子的,走着方便。随身携带的东西,无论防水不防水,都用塑料袋包装好,贵重的东西就多包几层吧。背包要被雨衣盖住,东西尽量少放点。走路时卷起裤脚,最好穿雨鞋、带眼的凉鞋。暴雨行车很危险,不妨在车内准备一些应急物品,安全锤、手电、线锯、车载手机充电器、具有一定浮力作用的抱枕,必不可少。
据健康中国

暴雨天气
驾车溅路人一身水违法吗?
爱车被水淹保险公司赔吗?
上班途中受伤算工伤吗?

这些法律问题,你了解吗

夏季暴雨多发,从而导致突发事件增多:爱车被泡、房屋漏水、上班路上意外受伤……不少网友也在担忧保险公司赔不赔?该怎么维权?算不算工伤?暴雨天气涉及的这些法律问题,大家一起来了解一下吧。

1.雨天驾车溅路人一身水,违法吗?

在积水路段行车时溅到行人,不仅不道德而且违法,遇到该情况可以向交警部门投诉。《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第六十四条规定,机动车行经漫水路或者漫水桥时,应当停车察明水情,确认安全后,低速通过。《中华人民共和国道路交通安全法》第四十二条第二款规定,夜间行驶或者在容易发生危险的路段行驶,以及遇有沙尘、冰雹、雨、雪、雾、结冰等气象条件时,应当降低行驶速度。第九十条规定,机动车驾驶人违反道路交通安全法律、法规关于道路通行规定的,处警告或者20元以上200元以下罚款。

如果是故意溅水的,违法情节将更严重,很可能会面临行政处罚。

2.私家车被水淹,保险公司赔吗?

如果遇到因降雨导致车辆进水,需要具体情况具体分析。车子进水一般分为两种情况:一是车辆停放在路边或是地下车库,由于积水太深导致车辆进水;二是车辆在行驶时,开进积水路段,导致车内进水、熄火,无法前行。

根据车损险条款,对于因为车库进水造成的车辆淹没适用于车损险进行赔偿。车辆静止状态下,即便是雨水将车身淹没,造成汽车全损,保险公司也可以按照全损赔偿。而车子行驶过程中熄火被淹,此种情况普通车损险无法理赔,只有通过购买涉水险,保险公司才会对受保车辆涉水导致的损失,包括发动机损失进行赔付。涉水险是一种新衍生的险种,指车主为发动机购买的附加险。目的在于为车辆在积水路面涉水行驶或被水淹后致使发动机损坏寻求赔偿。

3.新买的房屋下雨就漏水,该怎么维权?

暴雨过后发现房屋漏水,首先应该查看《商品房买卖合同》和《住宅质量保证书》中发生质量问题的部位是否超过保修期。如在保修期内的,应当由房屋出卖人,即开发商承担修复责任;开发商拒绝修复或者合理



停靠在路边的车辆陷在洪水淤泥里 新华社发

期限内拖延修复的,房屋的业主可以自行修复,修复的费用和造成的损失由开发商承担。

如果房屋超过了保修期,房屋的屋面、外墙、公共上下水管道等共用部位、共用设施设备需要维修和更新、改造的,可以按照《住宅专项维修资金管理办法》等规章规定的程序使用住宅专项维修资金进行维修。一般是由物业服务企业提出维修方案,业主委员会等主体召开业主大会,组织业主进行表决,表决通过后向区房屋行政主管部门提出使用住宅专项维修资金的申请。

4.暴雨天上班路上意外受伤,算工伤吗?

根据《工伤保险条例》第十四条第六款规定:在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的,可被认定为工伤。也就是说上下班路上受到伤害要认定为工伤,必须满足以下条件:1.在上下班途中;2.受到伤害的原因是发生了交通事故;3.该交通事故的责任认定中,本人非主要责任。

因此,如遇雨天路滑,自己摔倒受伤,虽然发生在上下班途中,但并未受到非本人主要责任的交通事故伤害,是不能认定工伤的。
据法治日报